

“真金白银”推出多项“硬核”政策

我市出台意见，聚焦人力资源服务业高质量发展

本报讯(赵天舒 古瑾)近日,市委人才办、市人社局、市财政局联合出台《关于推进新时代人力资源服务业高质量发展的实施意见》,推出多项集聚人力资源的“硬核”政策,“真金白银”吸引更多的人才、劳动者和人力资源服务机构来镇创新创业。

促进人力资源服务产业发展。《意见》提出,对认定为国家级、省级和市级人力资源服务产业园的,分别给予最高200万元、100万元、30万元的一次性建设补贴,对市级产业园每年每家给予不超过5万元运营补助;对新创办符合条件的人力资源服务企业给予5000元一次性创业补贴;对新引进符合条件的知名高端人力资源服务机构,给予最高不超过20万元一次性奖励;对全年服务费收入达标的企业给予3万-10万元的一次性提质奖励;对新认定的省级和市级人力资源服务骨干企业,分别给予10万元、2万元的一次性奖

励;对符合现行税收政策规定条件的机构,按规定享受相关税收优惠政策。

促进开展市场化引才。根据《意见》,引进人才在镇申报并入选国家重大人才工程、省“双创团队”、省“双创人才”等人才计划的,分别给予人力资源服务机构最高10万元、5万元、3万元奖励;引进院士全职落户或在我市建立省级以上院士工作站的,给予人力资源服务机构最高20万元奖励。

促进来镇就业创业。《意见》要求,建立人力资源服务机构“白名单”制度,引导人力资源服务机构主动对接“四群八链”重点产业企业,开展“组团式”“一条龙”“点对点”用工保障服务。支持人力资源服务产业园、人力资源服务机构申报就业见习基地,对自身吸纳就业见习的,可按当地最低工资标准的70%申请见习补贴。

提升人力资源服务业人员素质。《意见》鼓励开展终身职

业培训,支持人力资源服务机构与职业培训机构、行业协会等建立联合体,推进劳务输入地与输出地联动对接。每两年举办“镇江市十佳HR经理人”评选活动,对获得一等奖、二等奖和三等奖的对象,分别给予3000元、2000元、1000元的奖励。对获得副高级、正高级职称专业技术人员分别给予个人5000元、8000元一次性奖励。

优化人力资源营商环境。《意见》提出,统筹推进劳动力市场、人才市场、零工市场建设,深化“放管服”改革,依法实施人力资源服务行政许可和备案,进一步落实告知承诺制。加强事中事后监管,加大信息公示力度,定期开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动和“双随机、一公开”检查,营造公平竞争环境。每年组织开展诚信人力资源服务机构认定工作,引导行业自律,规范市场活动,助推人力资源服务业高质量发展。

打造第二条江大后街 香江金街成立商户“益·联盟”



本报讯(王超 方良龙)12月20日上午,学府路香江世纪名城金街商户“益·联盟”在象山街道桓王亭社区成立。首批30家联盟商户将以项目共建、资源共享、活动共谋、合作共促等方式,进一步整合资源、形成合力,力争打造第二条“江大后街”。江大法学院、联盟商户、金街物业公司等相关单位参加。

香江世纪名城金街位于江苏大学1号门对面,隶属于学府路商圈。据联盟发起人之一正益社会组织调查,金街共计10栋楼宇,物业交付登记商铺268户,经营业态包括超市、美食、影院、肯德基、美容、养生等,以餐饮为主,以江大学生为主要客源。尽管硬件设施相对较好,但受多种因素

影响,人气不达商户预期。

象山街道桓王亭社区主任刘欣介绍,“益·联盟”成立后,将建立一个全新的沟通与交流平台,为商圈发展建言献策、贡献智慧,提高商家之间的互动效率,解决商户实际问题;将联合开发一个新的客源平台,通过各种渠道实现客户资源共享、互通有无,商户们共同研究市场战略和促销方案,提高商圈品牌的认知度和市场占有率。

“组建商户联盟是街道提升营商环境的一个抓手。”象山街道办事处副主任高升说,未来商户将通过平台共商事务,共同寻找对策来聚拢人气、聚拢人心,不仅让辖区居民能够感受到社区的人间烟火气,也让整个金街的商户感受到社区全心全意的服务。

丹阳珥陵镇珥城村小商品市场 “烟火气”里劲吹“文明风”



眭小花 殷香 符云莹 余记其

为了12月5日的赶集,50来岁的摊贩蒋春波早早地起床,开车装满满满一车蔬菜,到达丹阳珥陵镇珥城村的赶集点——小商品市场后,他赶紧将白菜、萝卜、莴笋、青椒等菜品摆放在自己的摊位。吃过早饭,一看时间,刚好上午8点,他来不及休息,顾客已经陆续来问价购买,蒋春波开始张罗着称重算账。

每到阳历“逢五、逢十”,市场内外各个摊位都开张了,有卖花木的,卖日用品的,也有卖西瓜、玉米等时令果蔬的,还有炸麻花的,一个个摊位区划分明、经营有序。宽敞的通道内,从珥陵各个村过来赶集的村民络绎不绝,整个市场热闹但秩序井然,烟火气十足。

“这儿是乡愁记忆与草根

创业街区的一期,主要打造了一个以“展会经济”为特色的小商品市场,共有固定单位118个、流动摊位近200个,总面积5400平方米。”珥城村党委书记、村委会主任周忠阳告诉记者,创业街区于今年初正式投入使用,不仅有效盘活了集镇闲置用地,还将分散在集镇主干道两侧的小商小贩、“逢五逢十”的摊贩有序引入街区,有效解决了困扰集镇多年的交通和卫生顽疾,集镇面貌和秩序焕然一新。

“小商品市场不仅把商贩整合了,客流量也聚合了,在这边摆摊一天进进出出的人可比以前在路边摆摊多多了。”在市场入口处经营花木摊位的童方生对市场的人气很满意,尽管市场内一个固定摊位的年租金要1000多元,但他还是毫不犹豫地租了下来,他相信有了

人气,自然会带来财气,果不其然,今年,他的摊位生意最火爆时,日销售额近3000元,刷新了他摆摊十余年来的日成交纪录。

商贩赚钱乐,周忠阳也跟着乐。在小商品市场建成后,村里成立了小商品市场管理公司,对市场进行管理。同时,积极对接展会资源,承办农历三月十八珥陵庙会、冰糖葫芦节、电动车展销会等展会活动,拓展村级经济新增长点。盘点完眼下的收益,周忠阳更乐了,他估摸着今年小商品市场将举办各类展销活动30余场,预计为村集体增收40余万元。而在不办展会的时间,小商品市场的场地也面向村民开放。“场内绿化、照明、消防设施齐全,是散步遛弯、跳广场舞的好地方,每天晚上都有很多人在这儿活动,不比城里的公园人气差。”

值得一提的是,“烟火气”里的文明风越吹越浓。小商品市场二期的建设正在规划之中,计划引进暑期儿童水上游乐项目,搭建水上游乐设施,为孩子们在家门口提供一个玩水消暑的好去处。

句容经开区商会把握发展定位: 搭建政企“连心桥” “句经会神”谋发展

本报讯(雪芹 高然 马吉 凤春)“这次企业交流培训班,就像是一场园区‘邻居’间的‘串门’,让我们在‘家门口’就链接到了供货和销售渠道。”日前,在句容经济开发区商会主办的最新一期“句经会神谋发展”之企业市场拓展专场培训活动中,园区企业中科瑞博科技有限公司董事长姜姝惊喜地发现,在自家企业的“身边”就有上下游配套伙伴企业。与以往的供货渠道相比,“就近采购”不仅供货能力更加稳定,沟通和运输成本也更低更方便。

中科瑞博是一家从事散料传输及粉尘收集专业化环保设备研发、设计、制造的公司。过去,企业生产所需的缠绕膜一直都从上海、无锡等地购入。通过参加商会企业交流培训班姜姝得知,“邻居”企业恒康包装材料有限公司就生产缠绕膜这类产品。同时,中科瑞博研发的自动拆包机、开袋机也是恒康包装重要的生产设备。目前,双方正在深入沟通,洽谈长期合作计划。

企业是经济发展的主体,是高质量发展的支撑。今年以来,句容经济开发区商会牢牢把握句容市委赋予“产城融合示范区、高质量发展引领区”的发展定位,以“句经会神谋发展”活动为平台,定期邀请经开区相关负责人与商会成员企业家代表零距离对话、面对面交流,倾听了解企业发展之“需”,协商化解企业当前之“难”,共谋未来发展之“机”,共聚振兴园区之“力”。

“我们还经常邀请行业内的

灯塔、标杆企业的讲师来经开区授课,为会员企业高质量发展和市场开拓提供有力支持。”句容经开区商会执行会长李聪科介绍,截至目前,“句经会神谋发展”政企交流活动已成功举办七期。

“金杯银杯,不如好口碑。”为解决企业常常遇到的融资贷款难题,句容经开区商会积极召集金融机构搭建金融便利平台,多场“政银企”互动交流会的成功举办为商会攒下好口碑。

“在经开区商会的牵针引线下,企业成功申请到第一笔1000万元的短期流动资金贷款,有效缓解了资金周转压力,解了扩产的燃眉之急。”谈及在经开区商会主办的“政银企”活动上的收获,江苏焙盈食品有限公司总经理杨天俊连连称赞。

江苏焙盈食品有限公司去年从南京搬迁至句容经济开发区,主要生产糕点、月饼等烘焙类食品。由于月饼等食品具有很强的短期时令性,企业回笼资金慢,造成下一季的原料提前低价囤货资金不足,企业生产规模一直难以扩大。“有了这笔短期低息贷款,可以有效缓解我们的资金压力,明年可以放开手脚大干一场,真的很感谢经开区商会的帮助。”杨天俊满怀信心地说。

据不完全统计,截至目前,单是句容农商行一家已向园区商会成员企业预授信超18亿元,72家会员企业与该行完成授信签约,精准贴心的金融服务将助力企业更好更快发展。



12月20日,润州区七里甸街道五里社区党委联合江苏大学克兰菲尔德未来技术研究生院开展主题党日活动,党员们走进江苏大学中国农机文化展示馆,了解农机文化和发展历程,感受中国农机工业的创新和进步。

张睿 文雯 摄影报道